

杭州西湖打造“数字景区”

3月22日《新华网》消息:经过半年多的沟通协调、现场采集、数据导入、实地校正和测试发布,日前,杭州西湖景区携手高德地图打造的“西湖一键智慧游”项目上线,该项目覆盖了景区全部近60平方公里区域,杭州西湖将成为目前国内面积最大的“数字景区”。

据介绍,该项目在国内景区景点中实现了六个方面的新突

破:数据更精准,双方用时两个月梳理、整合、新增服务设施和服务信息;信息更权威,高德地图为西湖景区设立官方账号,实时管理、发布信息;体验更直观,西湖实景手绘地图对景区全域覆盖;内容更丰富,在国内首次将200多公里山林游步道进行了全量离线测绘;服务更温馨,围绕游客急需的停车场、微笑服务亭、公共厕所、最佳观景点等,在地图上进行突

出标示;救援更及时,将一键救援接入公安指挥中心。

“西湖一键智慧游”不仅全面呈现了西湖十景(新十景、三评十景)的全貌,还专门为游客推荐了“文化史记两日游”和“茶文化之旅”主题玩法。出游过程中,通过西湖实景手绘地图,游客无需寻人问路,就能实现一键导航、一键导览、一键导游。

段菁菁

高分五号、六号卫星正式投入使用

3月23日《新华网》消息:我国高分辨率对地观测系统的高分五号和六号两颗卫星近日正式投入使用,标志着国家高分辨率对地观测系统重大专项(高分专项)打造的高空间分辨率、高时间分辨率、高光谱分辨率的天基对地观测能力中最有应用特色的高光谱能力的形成。

高分六号卫星是高分专项天基系统中兼顾普查与详查能力、具有高度机动灵活性的高分辨率光学卫星。该星与高分一号卫星组网实现了对我国陆地区域2天的重访观测,极大提高了遥感数据的获取规模和时效,有效弥补国内外已有中高空间分

辨率多光谱卫星资源的不足。据悉,今年是实现高分专项“十三五”目标承前启后的关键年,年底还将发射高分七号卫星,届时将全部完成天基系统的建设任务,高分专项建设重点将转到应用体系建设上。

目前,可涵盖不同空间分辨率、不同覆盖宽度、不同波段、不同重访周期的高分数据类型谱已基本形成,与其他民用卫星遥感数据相配合,为高分遥感应用奠定了坚实基础。高分专项卫星数据已广泛应用于20个行业、30个省域,在国土、环保、农业、林业、测绘等领域应用中取得了一系列重要成果。

胡喆



为迎接全国中小学生学习安全教育日,安徽省合肥市建平实验小学开展安全教育主题活动,邀请合肥市公安局交警支队经开区交警大队警官为孩子们讲解交通安全知识,教育孩子们遵守交通规则,安全文明出行。

新华社 刘军喜 摄



阳春时节,贵州思剑高速公路剑河县岑松镇附近的桃花和梨花陆续开放。

新华社 杨文斌 摄

去年我国人均拥有1.3张SIM卡

3月23日《经济日报》消息:日前,全球移动通信系统协会发布首个《中国移动经济发展报告2019》。《报告》显示,中国是全球最大的移动市场,截至2018年底,拥有近12亿独立移动用户,占中国总人口的82%;中国用户人均拥有1.3张SIM卡,截至2018年底,连接总数达到15亿,

相当于市场普及率接近110%。全球移动通信系统协会会长葛瑞德表示,过去10年,中国的移动运营商斥资数千亿元在全国各地部署4G网络,现计划在未来两年再投入4010亿元,推动5G网络与业务发展,为中国成为全球领先的5G市场之一奠定基础。随着第五代移动通

信技术的加速部署,5G距离人们的生活越来越远。据全球移动通信系统协会移动智库预测,到2025年,中国的5G连接数量将超过北美和欧洲的总和,位列全球第一。届时,中国的5G连接数将达到4.6亿,占全国总连接数的28%。

吉蕾蕾



人们在南京林业大学校园内赏樱拍照。

新华社 杨素平 摄

第四届中美智慧教育大会顺利召开

3月23日《光明网》消息:日前,由北京师范大学、北德克萨斯大学、互联网教育智能技术及应用国家工程实验室联合主办,北京师范大学智慧学习研究院、北德克萨斯大学信息学院联合承办的第四届中美智慧教育大会在美国丹顿召开。会议开幕式在丹顿历史悠久的speedway赛车场举行,北德克萨斯大学校长Neal J Smatresk致欢迎词,介绍了北德克萨斯大学北京师范大学的渊源以及中美智慧教育大会的历史,热烈庆祝中美智慧教育大会首次在美国举办,期待来自全球的专家学者能够在此国际学术平台上开展积极的学术交流合作,预祝第四届中美智慧教育大会圆满成功。

本届大会汇聚来自世界各地的200多名专家学者,将围绕科学教育、教育服务机器人、人工智能与混合现实、游戏化学习,未来教育的智慧装备,MOOC等议题做精彩的主题报告和工作坊,“数字化转型下的科学教育论坛”、“教育服务机器人发展论坛”、“投资浪潮和新技术对中美教育的影响论坛”等内容丰富的平行论坛,智慧学习环境国际会议也将同期举办。

让思政课“有滋有味”

董璐

思想政治理论课是落实立德树人根本任务的关键课程。在日前召开的学校思想政治理论课教师座谈会上,习近平总书记就如何办好新时代思政课作出部署、提出要求。他强调,推动思想政治理论课改革创新,要不断增强思政课的的思想性、理论性和亲和力、针对性。

触动心灵的教育才是最成功的教育。近年来,通过师资攻坚、教材攻坚、教法攻坚、机制攻坚等,思政课打破传统走出教室,与专业、实践、生活相结合,变得有意思、有温度、接地气,实了也活了。从清华大学的“因材施教法”到浙江大学的“情景教学法”,再到江西师范大学的“红色基因传承”教学方法改革,思政课教学在尊重学生个性与特点的基础上不断寻求创新,如边演边讲、用视频讲、请学生讲等,有效调动了学生学习积极性,师生的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同不断增强。

与时俱进、敢于创新,才能切实增强思政教育的吸引力和感染力。让思政

课“有滋有味”,要坚持政治性和学理性相统一、价值性和知识性相统一、建设性和批判性相统一、理论性和实践性相统一、统一性和多样性相统一、主导性和主体性相统一、灌输性和启发性相统一、显性教育和隐性教育相统一的要求,因事而化、因时而进、因势而新,深刻把握长期以来形成的规律性认识,推进改革创新。要采用学生喜闻乐见的教学方式、贴近生活的教学内容,坚持守正与创新相结合,以具有创新性的教学方式激发课堂活力,提升育人效果,让思政课堂更加魅力四射。

国势之强由于人,人材之成出于学。办好学校思政课,事关中国特色社会主义事业后继有人,是培养一代又一代社会主义建设者和接班人的重要保障。办好思政课,我们充满信心也有能力。我们要继续努力,担起时代赋予我们的光荣责任,用好各方面有利条件,把立德树人的根本任务真正落实到位,把新时代的思政课办得越来越好。

(来源:3月20日《新华网》)